

РАБОЧАЯ И профессиональная НА КОШАХ.

Среди рабкоров.

16 июля.

В одно сонно дышет улица, ород зловония к сну.

В кабинете же редакция бьет с мыслью живо, по вседневному.

— Ребят больше надо.

— Ребята должны быть ярче.

— Верстка хорошая, только на вами доло. Материал нужно лишить, колотить.

Обсуждают рабкорами газету.

— Живое надо. Сух материал.

— Фельетон бойкий хорошебы.

— Литературная страничка нужна — помыслили предложение.

— Вытечь мысль в голубок. Хочет чтобы газета была мясцо, шифовала мозги.

— Намегают план на будущее: быт осветить, как отдыхать от работы, что делается с безработной, как жилищный вопрос уладить и т. д.

Вопросов много. Нужно все вопросы вытиснуть на свет.

„Безработные“.

ВЦСПС намедля посту безработных. Намному томскому губернатору тоже необходимо в этой области проработать на маю. Под маской безработных скрываются такие безработные, что любят извещать работу похозяйству им.

Для примера укажу пару «безработных»: Иванову В. С. числится на бирже труда безработной, обслуживает от всяких налогов, а живет, не уступая добрым выдумкам: граммофон мебели и протей утвари, — что у бывшего замкворского купца Любеницкий Я. Ф.

На ремонте.

О 7 июля фабрика «Коминтерн» встала на летний ремонт. Половина рабочих отпущена в отпуск, часть отправлена в дом отдыха, а оставшая половина на работает полным темпом.

В годы гражданской войны и послевоенный период в этом сложном, хорошо оборудованном механизме расшаталась все винтики. Вот только теперь на это обращается серьезное внимание. Устраняются все торжественные места, исправляет, главным образом, коррозия о-ни, где ремонтируются машины. Некоторые машины уже капитально отремонтированы. Кроме того, восстановлена стеса после пожара в 1922 году коррозия-суперинное отделение о большой пропускной способности, обеспечивающее сыпучку потребного количества ко робов.

Основная наборная машина «Рапида» отремонтирована рабочими фабрики ранее. Вставлены 2 новых набора (работу моторы отказались выполнять Машинистры) давшие «Рапиду» мощность большую нежели она имела в начале его установки.

Кроме того, имеются наборные машины «Синдлес» и автомат «Роллер».

ПИСЬМА РАБОЧИХ.

Проверили.
На десятодневке имени Сталина Мухоморова рабочим решили проверить у себя своих детей, обучая их на дисциплину.

На 11 человек 50 на неметаллические вынужены уменность своих детей, им были выданы подарки от фабрики.

В школе выданы на дисциплину, то рабочие убедилась. Остается теперь самым поразительное отношение к своим детям и не мешая дисциплину, закружив их домашней работой.

Нор — нт.

Упрямые хозяйственники.
12-го июля с. п., на общем собрании членов совета деревенской школы в поселке или станице доклад губкоопсоюза о причинах невыполнения плана договора перед обществом лесхозоводов по поставке лесоматериала. Забавно, что представители ГЮ, собравшие рабочую комиссию, пришли за 3 — 5 верста, а докладчик, выйдя из станицы, не отвечая на вопросы, саша Крайский.

А то и следа не найдешь.
В усадьбе колхоза по Ефремову свой ушник № 4, лежит большое количество строительного леса. Часть его уже распила, а остальное разбросано.

Колхоз, прибори лес! Слесарь.

Копеечка рубль бережет.
Хорошо дома по Гоголевской, 24. После один беда — подползти в свои трубы коррозия.

— Льет вода по слепам, гниют углы, фундамент трещину дал. Зима вон, время подползлов, заморозил, жалкий замушенился о ним, пролежал губкохоз исправила, да ничего не вышло.

— Поправь фундамент не маралет, а кто вон разваливается все больше и больше. Пока не пошло, лучше бы поштучно.

Арцыбашевский.

НА КОШАХ.

Второй с'езд горнорабочих Кузбасса.

(Из беседы участников с'езда).

С'езд горнорабочих проходил оживленно и в деловой обстановке. На нем заслушаны были доклад райкома ВКР, ЦКВКР, сибирского ВЦСПС, Кузбассстроя, АКК, сибирского и др.

По докладу райкома ВКР вступил на трибуну 20 человек, которые и отмечали, несомненно, высокую зарплату, плохое состояние санитарных условий и ряд других вопросов, связанных с производством.

Дополнить также оживленно обсуждали доклад Кузбассстроя. Выступившие товарищи указали на те недостатки, какие имеются в работе Кузбассстроя.

В прениях по докладу о кооперации, в частности, по вопросу новой договорной и нонопной подбор предметов потребления, на объектах рабочих. Рабочие, выступившие на трибунах, указали, что не могут выйти на долгов, т. е. не могут выжить, пока не будет удовлетворено на повышение заработной платы, обеспечено быта, улучшены санитарные условия, что все выгоды первой кооперации не превышают общей черты заработка рабочего. По главным вопросам рабочий провозгласил индивидуализм.

На с'езде выслушано также доклад назовского Кузбассстроя, который, вследствие несовершенной системы оплаты, который является главным потребителем продукции Кузнецкого бассейна. Сравнение потребностей угля железной дороги на 5 миллионов пудов, не определяющих еще положение о сбытом кузнецкого угля и кокса на потребности базисного флота ставит под вопрос расширение рынка по сбыту угля другим потребителям, кроме железной дороги.

Интересно отметить, что в прениях с'езда было подано заявление рабочих о просьбе рассмотреть их требования. Прениями, осмотревшись глазами помощники рабочих, констатировали, что на одного рабочего приходится 0,6 кв. саж. жилой площади.

С'ездом горнорабочих намечено следующее ходит дальнейшей работы: устранено жалобщий крик; устранено несовершенство системы заработной платы, обеспечено быта угля и кокса, установление твердых ставок всего обслуживающего персонала и поверхностей рабочих и др.

Страус — Пермьяков, Салаирский рудник.

Есть паша пролетария в Салаире, которая по отношению к социализму, Страус, как известно, увидев врага, спрячет свою голову и удивит, что она не вылетит, и что и враг его не увидит.

Салаирцы в «Кузбассе» имеют в окрестностях Салаира несколько шахт, которые принадлежат к акционерному обществу, которое добычу прекратило.

В 24 в является новый арендатор — И. Пермьяков. Он получил в аренду несколько десятков земель, где производят в настоящее время работы по добыче золота.

Для этой работы Пермьяков привел автомашину, два ослы, воды на шахты, организовал артель, и заключил условия с артелью, что до промышленных золоты, он обязуется снабжать рабочих продуктами и все накладные расходы берет на себя: обслуживать машину, топливом, доставкой и т. д.

Салаирцы работают уже несколько лет, но не видят ни золота, ни хлеба, а на свои средства платят приносимые рента, заготовили зерно, как для продажи, так и для себя, но не получают, т. е. Пермьяков билеты на порубку не покупает.

Проснись!

На Тахтамышевском заводе культабры стоит, а культкомиссия спит.

«Пр. Зн.» № 156.

— Где ты спривился, культком? Или обит мертвым спом? На заводе твоим культабры стоит.

И рабочий в свой клуб уж совсем не глядит. И беспечно давно. Все, дух их убит. Эй, встряхнись, лежачий! Ведь вся молодежь ждет! И в былой драмкружок, Как и раньше, пойдет. Слышнши что-ли культком? Начинай! Все, вад, ждуть! А не то — враз гурлом Вас на тачке свезут.

Итого 473.

Слушание и рабочие томского финдзеса, заслушав доклад о крестьянском займе, постановили: провозгласить добровольную подписку на крестьянский заем, в результате чего ими куплено 464 облигации в 1 р. и 9 облигация в 3 р.

Остальным коллективам г.р. Томска следует последовать этому примеру.

Рабкор.

Вокруг сельского хозяйства.

В Телеутском, Том. у.

В Телеутском в нынешнем году посеяно всех культур 1410 десятин, против 1120 десятин в прошлом году.

Отмечается качественное улучшение посевов: в прошлом году сеяли преимущественно просо и гречу, а нынче сеют больше овес и пшеницу.

Уровень хлеба удовлетворительный. Холодами им нанесен незначительный вред. Огороды незаметны.

М. З.

Вокруг сельского хозяйства.

С. Телеутское, Том. у.

Хлопьяны забыли от все узнал раньше соседних мужиков и сумел воспользоваться всеми выгодами их. Он решил: «ва то я и работаю на линии, что бы раньше других пользоваться выгодами, которыми умные люди пользуются в городах. Не пропущу и крестьянский заем. Надо только хитроумно узнать, какая такая штука этот крестьянский заем, про который говорят на линиях».

Он узнал это в первый же свободный день. Эге! Да это, пожалуй, почине хлопьяны заем! Там им можно было выиграть налог в том же году, а тут хлопьяны выигрив им его в этом году, хочешь ли сие назвать, а хочешь — и через два года. И купил он за восемьдесят по семь копеек, а в налог его при муз в целковый. А интересно пока им и не платит налог. Налог уплатить этот ослыно и заработав на каждой облигации двенадцать копеек. А о ли пошлержать облигацию, то еще получить пять процен

Воскресенье 20 июля.

В воскресенье, 20 июля, с 7 часов вечера, совместно с районской организацией устраивает экскурсию на моторе на "Басандай". В программе экскурсии: посещение, живая газета и пр. Если желающих предлагается захватить с собой чайник, кружки и провизии на целый день. Сборный пункт в воскресенье, в 7 часов утра, у моторной пристани (против здания госхоза). Пробежка длится без остановок, т. е. мотор отходит от пристани ровно в 8 часов. В случае непогоды погодой экскурсия переносится на следующее воскресенье.

Вторник 22 июля.

Во вторник, 22 июля с. г., в 6 часов вечера, в пономей клуба Губриновского (угол Ленинской пр. в Немецкой ул.) состоится общее собрание членов акционерского Томского Горнозавода по следующему повестке дня:

- 1) Доклад комиссии по обследованию «Восстания».
- 2) Доклад о жилищных условиях в связи с водами новопоставленных по проекту о жилищном строительстве для рабочих.
- 3) О принятии постановления нового бюджета по городу Томску на 1924-25 год.
- 4) Т. е. у. л. а. и т. д.

Явка обязательна.

Исполнитель Экономической Горнозавода.

Стишки — смешки на злобу дня.

Совсем назвали Эрро, Семья не мучает его. Липь дном решит: — пора признать, — надо б-их как ночью: — надо б-их унавить. Видать, «могза» его плоха. Хи-хи-хи-хи! ха-ха-ха-ха! И прайный блок и левый блок В потемках бродят без дорог; Ох, не случись-лих бы греха. Хи-хи-хи-хи! ха-ха-ха-ха!

Яним Приблудный.

ДЕРЕВНЯ И КРЕСТЬЯНСТВО.

Конференция.

С. Поломиново, Томского у.

На волостной беспартийной конференции участвовало до 200 крестьян.

В резолюциях отмечалась правильность линии поведения соввласти, руководимой коммунистической партией. Конференция постановила, что соввласти может согласиться на выдату некоторых долгов, только в том случае, если им будет отпущен кредит на восстановление сельского хозяйства и в промышленности, а также если капиталистические государства покроют все убытки, причиненные нам во время гражданской войны их вторжением в наши пределы и подорожкой безработицы; размеры убытков по каждой деревне поручено выписать в срочном порядке.

Следует отметить решение конференции — создать в деревнях ячейки «Доброхота» и повести кампанию о восстановлении крестьян в члены ОДВФ.

Конференция признала необходимым наступить в кооперацию членами-наемниками, проводя сбыт продуктов сельского хозяйства и приобретение фабриката и предметов первой необходимости только через кооперацию.

2) увеличить средства комитетов общественной взаимопомощи, для оказания помощи беднейшему крестьянству. 3) выпло динать заветы Ильича по линии динать неграмотности. 4) поставить дело просвещения так, чтобы каждые 10 дворов полу чали газету.

Открытие конференции ознаменовалось октябринами.

Селькор А. З.

Ясли.

Д. Еныкаево, Щег. у.

5-го июля здесь открыты летние детские ясли.

Большая, светлая комната, с выпаренным полом и выбеленными стенами поражает своей чистотой; в два ряда стоят детские кровати, покрытые простынями и одеялами; нянчи держат чистоту на детских кроватках сит подело рубашечки.

День открытия яслей ознаменован общественной беседой, на которой присутствовали представители: укома РКП, укомета районной, унепкомета, комитета взаимопомощи, кооперации и местной партийной ячейки. В беседе было обрассовано значение, которое имеют для крестьян ясли.

На открытии присутствовали: члены ячейки, сразу же ставшие записывать своих детей в ясли. Всего записано 22 ребенка.

Стрелства на открытие яслей дал УКРКОВ. А. Завьялов.

Деревенские картинны.

(Д. Воронова (Каштан) под Томском).

Тыма непроглядная. Запел местный батрак к секретарю и спрашивает: — Есть у нас здесь читальня? — А газет есть? — Есть «Сельская Правда» и «Томский Крестьянин». — А «Возбоянник»? — Негу!

— Это плохо — скавал батрак, и решил выписать для крестьян на свой счет «Возбоянник».

Так и складывается... Голышки сытых учить!

ПРОСО

Несмотря на промальные холода просо выдвигается теперь под лучами солнца оно растет не по дням, а по часам.

Если бы лет 30 назад кто выдумал на бедных крестьян выдумал сеять просо, то его, пожалуй, сочили бы за сумасшедшего; деревня ничего не сыяла.

А теперь каждый крестьянин варит кашу из своего проса.

Та-же история, наверное, будет и о кукурузе. А там доберется и до винограда; ведь район сорта его могут поспевать в Томской губернии.

Потребилония.

(С. Н.-Рождественское, Том. у.)

Наше потребительство развивается; завоевывая симпатии населения. Ассортимент товаров подходящий для деревни и по ценам почти не дороже городских. Так, например, сит — от 30 коп. арши, сахар — 35 коп. ф., рыба солёная — 10 ф. ф. — 20 к. ф. и т. д.

Весь промышленные товары не модно разбирать население, кроме товаров старой по купки, цены на которые не повышаются.

Потребительству необходимо сделать переменуку неходоных товаров, для скорейшей их реализации.

Обязан и крестьянин. Над тем, что вышло, — он долто не думал. Через короткое время облигация крестьянского займа уже лежала у него в сундуке.

Как и раньше, Кузьма Михайлов и на линия и в вола. Но обходит им он зорко и осторожно свой участок; или работа ет в поле — мысль вдруг побегает к облигациям.

Он часто думает о выигрыше.

Надо признаться — Кузьма Михайлову хочется, очень хочется выиграть тысячу рублей.

М. Карпов.

